
Vtmmori z nagnil naro&fifti 
Prošnjikom za policijsko službo! 

Ker prihaja zelo mnogo prošenj za sprejem v 
policijsko službo, sporoča prosilcem predstojni
štvo mestne policije v Mariboru, da je notranje 
ministrstvo z aktom št. 6042 z dne 8. aprila 1938 
popravilo prejšnje določilo za sprejem v policij
sko službo v toliko, da mora znašati telesna viši
na stražnika 170 cm, ne več 164 cm, kot je bilo 
določeno prej. Zato naj nikdo, ki ni visok vsaj 
170 cm, ne vlaga prošnje za sprejem v policijsko 
službo, da ne bo imel nepotrebnih stroškov. 

• 
J. Fenžer. Prošnjo, ki jo nameravate poslati 

navedeni osebi, zadošča, da naslovite na Berlin; 
natančnejšega naslova ni treba navesti. 

Popnst na davkih — plačilo z bom. J. S. R. 
Prevzeli ste posestvo z davčnimi zaostanki in ste 
tudi za časa Vašega lastništva ostali dolžni večjo 
vsoto davkov. Vprašate, ali bi mogli doseči kak 
popust in v koliko se more davke plačati z boni. 
V kolikor so davki konkretno predpisani, se ne 
da več doseči znižanja, niti kakega popusta. Mor
da Vam bodo dovolili odplačilo na obroke, ki pa 
tudi ni določno predpisano, marveč ga davčna 
oblast dovoljuje na prošnjo po lastni izprevidno
sti. Z boni, odnosno triodstotnimi obveznicami za 
likvidacijo kmečkih dolgov morete plačati le dav
ke, v kolikor so bili predpisani, odnosno so za
padli v plačilo do konca leta 1932. 

Plačilo zgradarine. M. F. Imate malo gostilno 
in veliko posestvo ter morate plačevati zgradari
no od hiše, v kateri biva brezplačno najemnik, ki 
pazi na vinograd, ter od koče, v kateri biva brez
plačno 75 let stara ženska. — Plačevanja zgra

darine so oproščene le tiste stavbe, v katerih biva 
kmetovalec sam ali kmetovalčevi delavci. Najem
nika, ki pazi na vinograd, davčna oblast upravi
čeno ne more smatrati za kmetijskega delavca, 
enako ne 75 let stare ženske, ako slednja ne 
opravlja za Vas nikakrih del več. Okolnost, da 
Vam navedena ne plačujeta nikake najemnine, ne 
upravičuje oprostitve plačevanja zgradarine. 

Nasvet radi nujnega deleža. A. F. Vaš oče je 
poročil vdovo z več otroci ter jo vzel na soposest 
do polovice. Sedaj sta oče ter mačeha celo pose
stvo izročila Vam, sebi sta izgovorila primeren 
prevžitek, nekaterim otrokom matere primeren 
delež, trem pa ničesar, ker so že prej dobil: iz 
posestva precejšnje vsote. Slednji trije Vam se
daj groze s tožbo ter ponovno cenitvijo posestva, 
trdijo, da niso ničesar dobili iz posestva te: za
htevajo svoj delež. — Pred smrtjo staršev, od
nosno matere ne morejo otroci zahtevati 
čilo nujnega deleža. Zahtevajo lahko cenitev iz
rečenega posestva v svrho zavarovanja do i 
in sicer na svoje lastne stroške. V svojeeasni 
pravdi se bo upoštevala kot vrednost po 
tista vrednost, ki jo je imelo posestvo ob času 
izročitve in v takratnem stanju. Premičnine, ka
tere so dobili otroci pred smrtjo staršev, IJC bodo 
upoštevale po vrednosti, ki jo bodo imele za časa 
smrti, a računajoč tisto stanje, v katerem so se 
nahajale ob času izročitve (ako jo dobil otrok pol 
leta staro tele, M je sedaj pet let stara krava, 
so bo vzela vrednost pol leta starega teleta ob 
času smrti staršev). Od vrednosti posestva se 
bodo seva odšteli vsi dolgovi, katere ste prevzeli 
v svojo plačilno obvezo, nadaljo denar, k i terena 
so si izgovorili starši, ter vrednost pievžltkfi, lia? 



terega so si starši pridržali. V kolikor ste dolgo
ve napravili sami, se ne bodo upoštevali. Ako 
bodo omenjeni trije otroci zanikali, da bi že bili 
kaj prejeli od matere, boste morali Vi dokazati, 
kaj vse so že prejeli. Doplačati bi morali Vi le 
toliko, da dobijo tožniki vsaj polovico tega, kar bi 
jim pritikalo po zakonu od čiste zapuščine. 

Bolniški strežnik — skrajšan rok. F. T. Vaš 
najstarejši brat je služil 18 mesecev pri vojakih, 
drugi je bil stalno nesposoben, tretji je služil 18 
mesecev, sedaj ste na vrsti Vi in vprašate, ali bi 
Janko dosegli priznanje skrajšanega roka. — 
Slednjega ne boste mogli doseči, ker bi morala 
dva brata, ki si sledita po rojstvu, služiti polni 
rok, v Vašem primeru pa je drugorojenec vrsto 
pretrgal, šele Vaš naslednji brat bo mogel slu
žiti le skrajšan rok. — V kolikor ste bolniški 
strežnik in bi radi služili pri bolničarjih, Vam 
zaenkrat še ni treba vlagati nikake prošnje, 
marveč iznesite svojo prošnjo ob priliki nabora 
naborni komisiji, da Vas kar ona dodeli bolni
čarjem. 

Line v. D. Opozarjamo Vas na odgovor v »Slov. 
gospodarju« z dne 1. februarja. Okolnosti, da so 
poroki vložili tožbo brez predhodnega »odkaza« 
dolžniku, ne morete več uveljavljati, ker bi jo 
bili morali v dotični pravdi, in za obnovo ni po
gojev. Vaša trditev, da se je Vaše posestvo pro
dalo na dražbi brez predhodne cenitve, se nam 
ne zdi verjetna. Ako se morda posestvo ni cenilo 
po predlogu zahtevajočega upnika, v čigar izter
javo terjatve se je posestvo prodalo, tedaj se je 
pač vzela za podlago kaka prejšnja cenitev, ki 
nd bila starejša nego leto dni. Oglejte si izvršilni 
spis, kjer boste to lahko ugotovili. Ako je domik 
že pravomočen, ne morete ničesar več ukreniti. 

Izvedba menjalne pogodbe v zemljiški knjigi. 
I. K. M. Sklenili ste menjalno pogodbo, prosili 
državnega geometra, naj odmeri zamenjani zem
ljišči, Vam pripadlo zemljišče ste že prodali na
prej, kupnino sprejeli, kupec pa sedaj zahteva 
kupnino nazaj, češ da se doslej še ni mogel vknji
žtti kot lastnik. — Prosite katastrsko upravo, naj 
Vam čimprej izroči predmetni naris. Nato poj
dite na kak uradni dan k sodišču, predložite me
njalno pogodbo in naris ter predlagajte vknjižbo 
lastninske pravice na Vaše ime. Kupec nima pra
vice odstopiti od pogodbe, ako ste se že vnaprej 
dogovorili, da se bo on vknjižil šele potem, od
nosno takrat, ko boste Vi izposlovali vknjižbo 
lastnine na svoje ime. Ako ste dogovorili kak 
rok. Vam mora kupec najprej dovoliti še prime
ren naknadni rok, potem šele bi smel odstopiti od 
pogodbe. — Ce predložite potrebni naris, menjal
no pogodbo in kupoprodajno pogodbo, lahko pred
lagate vknjižbo lastninske pravice kar neposred
no na (Vašega) kupca in ni treba, da bi se opra
vila vknjižba na Vaše ime. 

Bolezenski invalidi in nova uredba. L. V. Ve
sti, da bolezenski invalidi z 20—50 odstotno inva
lidnostjo nimajo tudi po novi uredbi o vojnih in
validih nikake pravice do kakih invalidskih pre
jemkov, niso točne. Nasprotno pritiče po tej ured
bi invalidnina dotičnikom, ki so radi v vojni za
dobljene bolezni vsaj za 20 odstotkov pridobitno 
nesposobni. Napravite primerno prijavo na inva
lidsko sodišče v ' okrožnem sodišču v Mariboru. 

Odstop od kupne pogodbe po štirih letih. T. J. 
Pred Štirimi leti ste prodali njivo, pri čemer Vam 
je kupec sicer izplačal kupnino, ni pa hotel na
praviti kupne pogodbe. Sedaj radi kmečke zašči
te baje kupne pogodbe ne morete napraviti in 
zahteva kupec kupnino nazaj. — Kupoprodajna 
pogodba je veljavna tudi, ako je ustno sklenje
na m ni tjotreben pismeni zapis. Ako bremene na 
njivi zastavne pravice, bi morali doseči od svojih 
upnikov dovoljenje za bremenprosti odpis od pro
dane njive; najbrž tega ne morete doseči, radi 
česar morate seve pristati na odstop kupca od 
pogodbe. Imate pravico, da od kupnine, kateri je 
prišteti zakonite 5% obresti, odštejete znesek pri
merne zakupnine za predmetno njivo za štiri leta. 

Navodi' glede sezonskih delavcev. A. R. Za 
potovanje na sezonsko delo v ^Temčiio Vam ne 
zadošča delavska knjiga, marveč morate imeti 
potni list. Potrebujete tudi izkaz vojaške oblasti, 
da »te svoji vojaški dolžnosti zadostili, ali pa, da 
ste nesposobni za vojaško službo. Nadaljna po
jasnUa lahko dobite pri g. Kerecu Jožefu, vodji 
borze dela v Murski Soboti. 

Trgovanje z jajci. Ž. F. Vprašate, ali bi lahko 
začeli kupovati jajca v svrho nadaljnje proda'% 
čeprav nimate nikake trgovske izobrazbe. — Za 
izvrševanje navedenega obrta ne potrebujete po
sebne Izobrazbe, pač pa pooblastitev za njegovo 
izvrševanje. To pooblastitev Vam da okrajno na
čelstvo, morate pa predložiti potrdilo po § 95 
obrtnega zakona. Da dobite to potrdilo, se mo
rate prijaviti najbližjemu Združenju trgovcev ter 
tam plačati tako zvano inkorporacijo. Predložiti 

morate rojstni in domovinski list ter nravstveno 
spričevalo. Združenje bo poslalo Vašo prošnjo 
zbornici za TOI v Ljubljano, katera Vam bo po
trdilo izstavila. 

Majstrovl borci in vojne obvf . je . J. F. čitali 
ste, da je vlada obljubila vojnim prostovoljcem 
dati vojne obveznice in vprašate, ali bodo tudi 
člani Zveze Majstrovih borcev deležni teh obvez
nic. — Majstrovim borcem doslej še ni priznano 
svojstvo vojnih dobrovoljcev, trudijo pa se, to 
doseči. | 

Mestna hranilnica, A. P. Pri navedenem zavo
du ste najeli leta 1934 posojilo, ki bi ga naj od
plačali v desetih letih. Sedaj pa zahteva hranil
nica od Vas 600 din mesečno, kar ne odgovarja 
odplačilnemu roku desetih l e t Vašo ponudbo, 
da bi plačevali po 300 din piesečno, je hranilnica 
odklonila, češ da so bili dogovorjeni mesečni ob
roki po 600 din ter da ji je na prosto dano, od
povedati Vam posojilo v roku enega meseca, — 
Navedba hranilnice, da ji je na prosto dano, od
povedati Vam posojilo, bo najbrž odgovarjala 
resnici, ker se zelo pogosto glase zadolžnice ta
ko, da si pridrži posojilodajalka pravico odpove
dati posojilo vsak čas brez, navedbe razloga, če
prav se istočasno določi, da se naj dano posojilo 
vrača v kakem daljšem roku ter v obrokih. Oglej
te si besedilo zadolžnice; ako ste jo podpisali, 
se ne boste mogli sklicevati na neznanje njene 
vsebine in v posledici tega boste pač morali pla
čevati od hranilnice zahtevane obroke, čeprav so 
bili sprva dogovorjeni nižji. 

Jama ob meji. A. in F. M. Ob priliki neke ko
misije se je Vaš sosed zavezal, da bo zasul dve 
jami, ki se nahajata tik ob meji, ali pa eno vsaj 
zavaroval. Doslej je sosed zasul eno jamo, druga 
je pa še vedno v istem stanju, kakor je bila 
prej. Vzlic opominu sosed noče ničesar ukreniti, 
ceš da se jama nahaja na tistem mestu že 30 let. 
— Ako se je sosed res zavezal tudi drugo jamo 
zasuti ali vsaj zavarovati, ga k temu lahko pri
silite event. s tožbo in je sosedov sedanji ugovor, 
češ da se jama nahaja že 30 let na istem mestu, 
neupošteven. V ostalem soseda ne bi mogli pri
siliti, da jamo zasuje, odnobno zavaruje, čeprav 
se nahaja tik ob mejni črti, ako sosed sam ne bi 

bil obljubil to storiti. Sosed bi se lahko skliceval 
na svoje prednike, odnosno na to, da se je jama 
tam nahajala že 30 let, v kolikor bi bila slednja 
okornost pravno važna. 

Vprašanje glede zaščite kmeta. S. F. Odpro
dali ste svoje posestvo po parcelah leta 1928, sa
mi pa ste si kupili drugo posestvo. Dotičniki, 
katerim ste odprodaii svoje parcele, Vam kupni
ne še niso plačali in se izgovarjajo, da so pod 
zaščito. Na drugi strani tudi Vi še niste plačali 
novega posestva, upnik pa Vam zaščite noče 
priznati. — Ako so Vaši dolžniki pod zaščito, se 
lahko okoristite z določbo člena 42. uredbe o li
kvidaciji kmečkih dolgov. Leta določa, da sme 
prodajalec, če je kmet po navedeni uredbi, zahte
vati, naj se mu prodana zemlja vrne, ako je tudi 
kupec bil kmet. V takem primeru je prodajalec 
upravičen zahtevati od kupca zakupnino kot od
škodnino za vživanje zemlje; če pa je iz naslova 
odplačila prejel več, kot bi znašala zakupnina, 
mora razliko kupcu vrniti. — Enako sme ku
pec, ako je kmet po navedeni uredbi in se odpo
ve plačanemu delu kupnine, prodajalcu kupljeno 
zemljo vrniti in tako svoje obveznosti proti pro
dajalcu izpolniti. Če je plačal kupec za račun 
kupnine manj, nego bi znašala zakupnina za ti
sti čas, ko je kupljeno zemljo vžival, mora pla
čati prodajalcu razliko do skupnega zneska za
kupnine. — Ugovor Vašega upnika, da Vam ne 
pritiče zaščita, je najbrž neutemeljen. 

Mornariška strokovna podčastniška šola. R. F. 
Ta šola se nahaja v šibeniku ter sprejema go
jence po predhodnem razpisu, ki se običajno ob
javlja v začetku julija v Službenem vojnem listu, 
pa tudi v dnevnem časopisju ter je na vpogled 
pri okrajnih načelstvih in pri mestnih občinah. 
Lani so bili sprejeti gojenci, ki so dovršili štiri 
razrede ljudske šole z najmanj dobrim uspehom 
ter bili rojeni v letih 1918, 1919 in 1920. Prošnjo 
je trebalo vložiti na poveljnika šole ter ji prilo
žiti dokaz o dobrem vladnju prosilca, da prosi
lec ni bil v sodni preiskavi, niti sodnijsko kazno
van, ter dovoljenje staršev ali varuha za vstop 
v šolo ter da bo gojenec smel po dovršeni šoli 
dvainpolkrat toliko časa služiti pri vojakih, ko
likor bi trajalo učenje. 


